
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 31/2009 – Primeira Sessão Ordinária do mês de Agosto do 

Segundo Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 06 de Agosto de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs15min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou a Vereadora Professora 

Zenaide, para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira 
aos visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse as leituras das 
Atas das Sessões anteriores, que depois de lidas, discutidas e votadas, 

foram aprovadas por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o 
Senhor Presidente solicitou à 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marta 

Barbosa que fizesse a leitura das matérias constantes no expediente. 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. Veto ao Art. 10º 
do Autógrafo de Lei nº 1.849, de 26 de junho de 2009. O Veto foi 

encaminhado às comissões competentes para os devidos pareceres. 
Veto ao Art. 5º do Autógrafo de Lei nº 1.857, de 26 de junho de 2009. 

O Veto foi encaminhado às comissões competentes para os devidos 
pareceres. PROJETO DE LEI N° 016/2009, de 05/08/09. AUTORA: 

Verª. Professora Zenaide. ASSUNTO: Declara de utilidade pública o 
Aeroporto Esporte Clube. O Veto foi encaminhado às comissões 

competentes para os devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 
179/2009, de 17/06/09. REQUERENTE: Ver. Dr. Maurício. 

REQUERIDA: Mesa da Diretora Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINATÁRIO: Dr. Edilene Santos Andrade. ASSUNTO: Abertura de 

um trecho Avenida Paraná, começando da Rua Etelvino Alves Lustosa, 
até encontrar a Rua Nelson Luz no Setor Cajueiro. O Requerimento foi 

colocado em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 188/2009, de 24/06/09. REQUERENTE: Ver. 
Dinda. REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINATÁRIO: Senador João Ribeiro. ASSUNTO: Viabilização de 
recursos e parcerias para a construção de uma creche na Quadra AV-02, 

situada na Rua 14, do Setor Aeroporto III, Gurupi-To. O Requerimento 
foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 190/2009, de 23/06/09. REQUERENTE: Ver. 
Kita Maciel. REQUERIDA: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINATÁRIO: Diretor do DMT. ASSUNTO: Instalação de um 
semáforo da Rua 13 com Av. Paraíba. O Requerimento foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Com o abono dos 
Vereadores Marta Barbosa, Denes Teixeira, Cabo Carlos e Professora 

Zenaide. REQUERIMENTO N° 191/2009, de 25/06/09. 
REQUERENTE: Verª. Marta Barbosa. REQUERIDA: Presidente da 

Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Governador Marcelo 

Miranda. ASSUNTO: Construção do Posto Policial no Setor Industrial. O 
Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 203/2009, de 04/08/09.  
REQUERENTE: Ver. Jonas Barros. REQUERIDOS: Deputado Carlos 

Gaguim – Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Tocantins, 
Deputados Ângelo Agnolin, Josi Nunes, Eduardo do DERTINS e Marcelo 

Lelis. ASSUNTO: Requer o comparecimento dos Deputados acima 
nominados a esta Câmara Municipal de Gurupi para discutirem com a 

Casa e comunidade o processo eleitoral da sucessão do Governador 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

Marcelo Miranda. O Requerimento foi colocado em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade. Com o abono dos Vereadores Marta 

Barbosa, Denes Teixeira, Cabo Carlos, Dinda, Marcão do Povo, Kita 
Maciel e Professora Zenaide. REQUERIMENTO N° 205/2009, de 

03/08/09. REQUERENTE: Ver. Wanda Botelho. REQUERIDOS: Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requerem 

providências visando à construção de uma sala de espera na CPP de 
Gurupi, localizada no Setor Cruzeiro, dotada de infra-estrutura 

adequada para melhor acomodar os familiares dos detentos nos dias de 
visitas. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO N° 174/2009, de 
22/06/09. INDICANTE: Ver. Dr. Maurício. INDICADO: Prefeito 

Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Preferência para doação de casas 
populares para os idosos. INDICAÇÃO N° 180/2009, de 24/06/09. 

INDICANTE: Ver. Dinda. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Construção e instalação de uma creche na Quadra AV-02, 

situada na Rua 14, do Setor Aeroporto III, Gurupi-TO. INDICAÇÃO N° 

182/2009, de 25/06/09. INDICANTE: Verª. Marta Barbosa. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção do 

Posto Policial no Setor Industrial. INDICAÇÃO N° 187/2009, de 
28/07/09. INDICANTE: Ver. Marcão do Povo. INDICADO: Prefeito 

Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Implantação das avenidas laterais à 
BR-153, saída Sul até a Colorin e saída Norte até ao Posto Décio. 

INDICAÇÃO N° 188/2009, de 28/07/09. INDICANTE: Ver. Marcão 
do Povo. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Que 

determina a imediata desapropriação da Canadense e destine as 
residências para as famílias comprovadamente carentes que não 

possuem um lar digno para morar. INDICAÇÃO N° 189/2009, de 
28/07/09. INDICANTE: Ver. Marcão do Povo. INDICADO: Prefeito 

Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Realização de Simpósio para debater a 
cerca dos “elefantes brancos” construídos em nossa cidade. 

INDICAÇÃO N° 196/2009, de 28/07/09. INDICANTE: Ver. Kita 

Maciel. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Construção de uma creche no Setor Vila Nova. INDICAÇÃO N° 

197/2009, de 03/08/09. INDICANTE: Ver. Wanda Botelho. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Instalação de 

uma creche no Prédio da antiga Escola Municipal Santa Luzia. As 
indicações lidas serão encaminhadas ao chefe do poder executivo 

municipal. Dando continuidade, o senhor Presidente passou para o 
pequeno expediente, fez uso da palavra por ordem de inscrição os 

Vereadores Marcão do Povo, Professora Zenaide, Dinda e Dr. Maurício. 
Não havendo mais vereadores inscritos no pequeno expediente. O 

Senhor Presidente passou para o grande expediente fizeram uso da 
palavra por ordem de inscrição os Vereadores Marcão do Povo. 

Professora Zenaide, Kita Maciel, Dinda, Cabo Carlos o mesmo fez um 
Requerimento Verbal ao senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Gurupi. Assunto: Dispensar o Pequeno Expediente para não cansar o 

Público, o requerimento verbal foi colocado em discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Ato continuo, fez uso da palavra o 

Vereador Dr. Maurício. Não havendo Vereadores inscritos no grande 
expediente. Não havendo nada a tratar na ordem do dia, o Senhor 

Presidente passou para as considerações finais, fez uso da palavra o 
Vereador Kita Maciel, com o declínio do uso da palavra do Vereador 

Cabo Carlos. Não havendo mais Vereadores inscritos nas considerações 
finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão às 

22hs50min, agradecendo a presença de todos e convidando a 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

comparecerem à próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 11 do 

mês corrente.  Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: 

Jonas Barros – PV, como Presidente, Vereadora Marta Barbosa – DEM, 
como 1ª Secretária, Cabo Carlos – PT, Denes Teixeira – PPS, Vereador 

Dinda – PR, Marcão do Povo – DEM, Dr. Maurício – PR, Kita Maciel – 
PMDB, Professora Zenaide – PSB e Wanda Botelho – PR. A Vereadora 

Professora Zenaide solicitou que contasse em ata a presença honrosa do 
Senhor Célio Paes, Diretor do Aeroporto Esporte Clube, Srª. Marzilia 

Barbosa Souza, Sr. Ruberval de Souza e Silva – Lideres da Comunidade 
do Setor Vila Nova, o Sr. Wilson A. Costa, Sr. José Humberto Carneiro 

Brito, Srª Sandra Marta da Rocha. O teor completo das manifestações e 
apartes encontram-se gravados em CD de nº 031/2009, o qual passa a 

fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, 
“FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos seis dias 

do mês de Agosto de dois mil e nove. 
 

 

 
 

Ver. Jonas Barros                                 Verª. Marta Barbosa  
        Presidente                                          1ª Secretária 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 


